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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   18-02-2025   με   αριθμό   3496   Ερώτηση   του   Βουλευτή    
              κ. Κ. ΧΗΤΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται    
από το προσωπικό κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία 
πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων του, προκειμένου να 
εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο,          
με απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στους πολίτες.  

Στην κατεύθυνση αυτή, βασική προτεραιότητα αποτελεί -μεταξύ άλλων- το ζήτημα 
της διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού              
της Ελληνικής Αστυνομίας, σε γνωστικά αντικείμενα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του, 
προς απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων και των δεξιοτήτων του. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
τονίζεται ότι το προσωπικό των Υποδιευθύνσεων Αποκατάστασης Τάξης (Υ.Α.Τ.) και Μέτρων 
Τάξης (Υ.ΜΕ.Τ.) των Διευθύνσεων Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης 
(Δ.Α.Ε.Α. και Δ.Α.Ε.Θ.) λαμβάνει ειδική εκπαίδευση και επιχειρεί με συγκεκριμένη τακτική             
-βάσει των άρθρων 28 και 63 του π.δ/τος 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως ισχύει, σε συνδυασμό 
με εσωτερικές διαταγές και συναφείς αποφάσεις-, στο πλαίσιο της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και 
κοινωνικού συμφέροντος. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η πραγματοποίηση τόσο της βασικής 
αρχικής εκπαίδευσης, όσο και της μηνιαίας συντηρητικής εκπαίδευσης των διμοιριών των 
Υ.Α.Τ. και Υ.ΜΕ.Τ., αλλά και της ενιαίας εκπαίδευσης του προσωπικού έκαστου Τμήματος  
των Υ.Α.Τ., -2- φορές ετησίως, με στόχο τη διατήρηση του αξιόμαχου των διμοιριών              
σε υψηλό επίπεδο, ώστε να δύνανται να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις           
των καθηκόντων τους.  

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι τα προγράμματα εκπαίδευσης του ως άνω προσωπικού 
εκπονούνται και υποβάλλονται, προς έγκριση, στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης 
Ανθρωπίνων Πόρων του Αρχηγείου, με μέριμνα των Δ.Α.Ε.Α. και Δ.Α.Ε.Θ., στων οποίων            
την αρμοδιότητα εμπίπτει ο συντονισμός, η εποπτεία και η υλοποίηση  αυτών.  Παρέπεται  να  
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- 2 -  λεχθεί ότι τα υπόψη προγράμματα εκπαίδευσης τροποποιούνται, επικαιροποιούνται ή/και 
βελτιώνονται, όποτε απαιτείται, κατόπιν συναφών αιτιολογημένων προτάσεων. Επιπλέον, 
σημειώνεται ότι έκαστη υλοποιούμενη εκπαίδευση συνίσταται σε θεωρητικό επίπεδο, με              
την παροχή πληροφοριακών στοιχείων, τα οποία αντλούνται από το υφιστάμενο νομοθετικό 
πλαίσιο [όπως ν. 4703/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131), π.δ. 73/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), π.δ. 75/2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 173) κ.α.] και από εγκυκλίους διαταγές, που σχετίζονται με την αποστολή τους, 
αλλά και σε πρακτικό επίπεδο, με την παροχή βέλτιστων πρακτικών για το σύνολο            
των επιχειρησιακών τακτικών που εφαρμόζονται προς αντιμετώπιση διαφόρων συμβάντων 
(όπως εκδήλωση ενδεδειγμένων ενεργειών κατά τις δημόσιες υπαίθριες συναθροίσεις ή               
τη λήψη μέτρων κατά τη διεξαγωγή αθλητικών εκδηλώσεων κ.α.), δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση 
στην τήρηση της νομιμότητας και την προστασία των δικαιωμάτων των πολιτών. 

Κατόπιν των προαναφερόμενων, υπογραμμίζεται ότι, αποσκοπώντας στη συνεχή 
επαγγελματική κατάρτιση του προσωπικού των Δ.Α.Ε.Α. και Δ.Α.Ε.Θ., υλοποιούνται 
εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία -μεταξύ άλλων- αφορούν σε θέματα αστυνομικών 
επιχειρήσεων, προστασίας των δικαιωμάτων των ευάλωτων ομάδων, πρώτων βοηθειών              
και αυτοάμυνας - αυτοπροστασίας - οπλοτεχνικής - σκοποβολής, στην αντιμετώπιση  
Χημικών - Βιολογικών - Ραδιολογικών - Πυρηνικών απειλών, καθώς και στην ενίσχυση 
επικοινωνιακών και υπηρεσιακών δεξιοτήτων. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι -πλέον των 
εκπαιδεύσεων του προσωπικού- πραγματοποιούνται και εκπαιδεύσεις των εκπαιδευτών                
σε συναφή θέματα, συμπεριλαμβανόμενης σε αυτά της χρήσης, επισκευής και επιχειρησιακής 
λειτουργίας του εξοπλισμού των ειδικά διαμορφωμένων πυροσβεστικών οχημάτων 
καταστολής διαδηλώσεων. Επίσης, αξίζει να αναφερθεί ότι η Δ.Α.Ε.Α. παρέχει εκπαίδευση               
και στους επικεφαλής των διμοιριών Υποστήριξης των Διευθύνσεων Αστυνομίας, ανά την 
επικράτεια και στο προσωπικό που συγκροτεί τις Ομάδες Επιχειρησιακής Ετοιμότητας της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής και του Αρχηγείου, αλλά και -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- σε όποιες Υπηρεσίες αιτούνται τη συνδρομή της, σε θέματα αρμοδιότητάς της.  

Πέραν των ανωτέρω, καθίσταται γνωστό ότι η αποκτηθείσα εμπειρία των 
εκπαιδευτών της Δ.Α.Ε.Α. τυγχάνει -κατά τα τελευταία έτη- γενικότερης αποδοχής, 
αναγνώρισης και αξιοποίησης από αντίστοιχες αστυνομικές Υπηρεσίες έτερων κρατών          
(όπως Γερμανία, Γαλλία, Κύπρος, Ισραήλ και Βουλγαρία), οι οποίες εξακολουθούν                       
να διατηρούν την υφιστάμενη συνεργασία, προς το σκοπό της ανταλλαγής βέλτιστων 
πρακτικών και εμπειριών.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας είναι η προώθηση                
και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών 
μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη -στο βαθμό που οι εκάστοτε 
δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέπουν- για τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση 
του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 
προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. 
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